

# 新密进入麦收时节

已出动农机 155 台收割小麦 1.16 万亩



新密市农机发展中心成立志愿服务队,通过增设接待站点、提供义修维修等措施,吸收域外 60 多台收割机跨区到新密作业,确保小麦颗粒归仓。

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 朱海鑫 文/图)麦浪滚滚,机械穿梭。昨日,3 台收割机在新密市刘寨镇八里岔村万亩麦田驰骋,拉开了夏收生产的序幕。

针对疫情带来的诸多不利因素,新密市委、市政府紧盯安全增收总目标,早部署、早动员、早安排,奋力夺取疫情防控常态化条件下“三夏”工作全面胜利。

从 3 月份开始,全市各乡镇狠抓麦田管理,耕作除草、灌溉施肥。新密市乡两级成立 20 多个技术服务组,深入田间地头,指导小麦生产早期促弱转壮抓田间,中期以条锈病和赤霉病为主防治病虫害,后期开展“一喷三防”,对小麦进行统防统治,力保整体长势好于预期。

5 月份以来,新密市委积极筹备“三夏”生产工作。麦收时间紧迫,积极组织力量,突击抢收、抢晒、抢入库,力争用最短的时间完成夏收任务,确保今年小麦丰产丰收。目前,全市已投入各种类型的农用机械收割机 200 余台(套)。

做好夏种工作。围绕种足种好秋作物,做好茬茬抢播和机械化播种。加大秋作物优质高产主导品种和配套技术的宣传、推广、应用力度,实现良种良法相配套。同时做好土壤处理,防治地下害虫。发放宣传彩页 25000 份,悬挂宣传横幅 40 条,及时印发秋粮田间管理技术指导意见,组织开展田间地头各类技术培训 30 多场次,引导群众早管、细管,向管理要效益。

做好农资监管,保障生产资料供应。“三夏”时节,正是广大农民购买、使用生产资料的高峰期,新密市农委积极与市场监管、公安等部门协调配合,深入开展农资打假专项行动,推动放心农资下乡进村。同时,努力做好种子、化肥、农药、农机具等生产资料的调剂、调运和供应工作。

新密市今年共种植小麦 40 余万亩,截至目前,共出动农机 155 台,已收获小麦 1.16 万亩。同时,夏播工作正有序推进。

## 疫情防控进行时

### 管城实现重点人群 中医药干预全覆盖

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜璞)近日,50 余箱清肺排毒汤准时配送到紫荆山南路街道,免费提供给隔离人员等重点人群。目前,管城区基本实现对集中和居家隔离人员、封控区及管控区居民等重点人群的中医药干预全覆盖。

管城区依托张仲景大药房、重庆医药集团河南有限公司等 4 家单位,全力推进中医药干预工作,保供全区重点人群的中医药预防用药清肺排毒汤。同时,积极配备集中隔离点驻点中医师,负责隔离点的中药宣教、发放、服用等工作,并定期组织中医药巡诊专家对重点人群用药情况、异常反应的规范处置等进行指导,确保用药安全。

在重庆医药集团河南有限公司的煎药中心,上百台煎药机同时启动,工作人员有条不紊地进行选药、配方、泡药、煎药等工作,将这些熬制好的“清肺排毒汤”在分装打包后,集中配送到辖区各个街道。

### “婆婆嘴”与“飞毛腿”

本报记者 杨丽萍 通讯员 孟刘奇 文/图



“婆婆嘴”和“飞毛腿”说的是同一个人——惠济区新城街道办事处开元社区党总支书记、居委会主任毛瑞贞。疫情防控工作开展以来,她始终坚守在疫情防控第一线,尽力保障社区的安全。

此轮疫情极为复杂严峻,要保证所辖两个小区 15000 余名群众的健康安全,毛瑞贞深感身上的担子重、责任大。作为社区书记,她的工作烦琐而复杂,开工作视频会议,她要上传下达;开展核酸检测,她要摸排情况;服务居民,她要了解居民买药、看病等不同需求,及时调配人员。她还要联系垃圾清运队,确保垃圾及时清理,担心有居民产生紧张情绪,打电话安抚疏导,她还操心社区工作人员家里会有困难,想方设法帮助他们解决,让他们能安心工作……

话说多了,嗓子出了问题。每次开会前,38 岁的社区书记毛瑞贞习惯性地掏出一板含片,剥出一片含在嘴里,使劲清清嗓子,希望药效尽快发挥,能缓解声音嘶哑,用更好的声音状态,安排社区各项疫情防控工作。

在防控卡点,不管什么事,她都走在前、带头干,是居民眼中尽职尽责的“飞毛腿”。为了让居民了解疫情防控知识,她嗓子哑了依然坚持给村民宣传防疫知识,是居民口中“婆婆嘴”。她的尽职尽责和主动热情,坚定了大家战胜疫情的信心和决心。

“疫情防控做好了,作为基层干部,才能不辱使命,作为社区的带头人,才能对得起居民的重托。”沙哑的声音,说出的却是最坚定的承诺。毛瑞贞用自己的“婆婆嘴”和“飞毛腿”,践行了一名共产党员最美的抗疫誓言。

### “红色代跑”志愿者 排忧解难服务忙

本报记者 卢文军 通讯员 张沛 文/图



“咱隔离在家,有心无力,多亏了她们,真是帮了俺家大忙了……”5 月 24 日,对于辖区党员志愿者无私帮助收大蒜一事,已经解除隔离的中牟县郑庵镇盛和社区李大娘感激地说。

“李大娘,这几天没啥啥的,就跟我们说!”前不久,盛和社区 480 多户居民隔离在家中,配合每天的上门核酸检测工作。

“啥都不缺,就是家里那 6 亩地的大蒜该收了,心里着急!”李大娘一家前脚刚把田里的大蒜锄出来不到一半,后脚就接到了社区紧急通知居家隔离,大量的蒜在田地里暴晒,长久暴晒后会导致大蒜掉掉,需要马上抢收。

听到李大娘的烦心事,志愿者们很理解被隔离的农户们心中焦灼。她们当即回答道:“地里的活你不用担心,我们包了,你就配合政策安心在家隔离。”

5 月 19 日下午,盛和社区新时代文明实践站的志愿者们忙完全民核酸检测后,组织 10 余人赶到李大娘家的蒜地里开始抢收。一部分人热火朝天地锄蒜,另一部分人剪掉蒜须、进行装袋,虽是满头大汗,但内心愉悦满足。

为保障隔离人员的正常生活,盛和社区新时代文明实践站专门成立了“红色代跑”志愿服务队,负责提供被隔离家庭的日常生活用品采购等事宜。志愿者们根据居家隔离人员的实际情况,因户施策,为其排忧解难,全力保障社区居民的利益。

### 新华北路社区被命名为 省综合减灾示范社区

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵泉州)昨日,记者从巩义市获悉,巩义市新华北路社区被河南省综合减灾委员会办公室、河南省安全委员会办公室共同命名为河南省综合减灾(安全)示范社区,这是巩义市唯一被省命名的安全示范社区。

新华北路社区始终坚持人民至上、生命至上的安全理念,持之以恒保障人民群众生命财产安全放在第一位。不断创新工作方法,丰富创建内容,健全防范化解重大风险体制机制,加快构建抵御自然灾害防线,全面提高重大自然灾害抗御能力,从无出现过安全事故。先后多次荣获新华街道、巩义市安全先进单位。

### 党建引领显成效 人居环境增颜值

本报讯(记者 史治国 通讯员 苗胜兰)为推动农村人居环境提升,荥阳市王村镇坚持以党建为引领,以市县乡“三级抓村”机制为抓手,以“五星支部”创建、党员联系户、党员积分管理为载体,建立完善“党委推动、支部带动、党员先动、党群联动”的工作机制,推动人居环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。

党建引领,夯实组织根基。多次召开镇村整治专项推进会,动员号召党员当先锋,按照“清脏治乱拆违增绿”工作要求,结合“支部+网格+党员”工作模式,构建“层层有人抓、事事有人管、工作有标准、限时必达标”的工作体系。

党员先行,树立榜样作用。将“优化环境靓阵地”“环境整治我带头”等主题党日活动开展到人居环境整治一线,运用党员积分管理制度,进一步提升广大党员参与环境整治工作的积极性和主动性。充分发挥党员先锋模范作用,成立 24 支“党员先锋队”,广大党员深入一线亮身份、践承诺、做表率,积极投身整治工作,扫好“门前雪”、管好“责任田”。

党群连心,掀起整治高潮。推进领导干部联系点、机关干部分包联系组、党员联户三联共建责任制度,凝聚党员干部包联力量,每名党员分包 8-10 户,主动认领职责,到残废户、贫困户、监测户家中清扫庭院房屋、慰问帮扶。通过党员示范带动、整治前后对比、入户宣传、星级文明创评等多种方式,广泛发动群众积极参与共建美丽家园,形成“党员带头群众赞,群众跟着党员干”的良好局面。

督查跟踪,确保整治长效。强化督查跟踪,建立落实“日督查、日通报、周评比”制度,村级自查与镇级督导同步进行,通过督导检查、明察暗访、考核评比、视频曝光、悬挂红黑流动旗等方式,对问题部署、推进治理、问题整改等全过程进行督查跟进,定期通报曝光,确保整治长效。

### 中牟推行乡村干部 “导师帮带制”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李昭 宋晓伟)为进一步统一思想,强化工作措施,全面提升基层党组织建设水平,中牟县(社区)“五星”支部创建暨乡村干部“导师帮带制”工作推进会在日前在姚家镇举行。

“师傅领进门,修行在个人。”我们不仅要学习导师的工作思路、讲话艺术,更要学习导师的能力与本责、责任与担当。我的导师经常教导我,平常不能只盯着所谓的‘大事’,群众的‘小事’就是大事,群众的利益大于一切……”中牟县姚家镇刘张村党支部书记、村主任刘钦坦言。

会前,帮带导师和学员签订了协议书,向帮带学员发放了《纪实手册》。会上,与会领导向姚家镇 5 位帮带导师颁发聘任证书,帮带学员代表、刘张村党支部书记刘钦和帮带导师代表、镇党委副书记刘相君围绕工作开展、下步措施、帮带目标等进行了表态发言。

据了解,“导师帮带制”发源于浙江省湖州市安吉县,旨在用身边人带身边人,传授经验方法,提升乡村干部能力素质。今年 4 月,中牟县印发了关于建立乡村干部“导师帮带制”的通知,坚持“以老带新、以强带弱”,确定帮带学员 54 名,选聘帮带导师 52 名。此举从今年 4 月起开始实施,以两年为期限,每季度通报情况,每年度开展评比,两年结束总结表彰。

中牟县委组织部主要负责人告诉记者,开展村(社区)“五星”支部创建,是今后基层党建的重中之重。“五星”支部创建任务在村级,责任在乡里。要将“五星”支部创建工作作为乡镇(街道)今后推动各项工作的总纲领、总抓手,通过村级争创“五星”支部、乡级争创“五好”党(工)委,实现乡村振兴大发展、社会治理大提升。

### 政企合力献爱心 捐赠物资助防疫

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 王焱)“感谢你们对郑州市盲聋哑学校的无私援助,防疫物资对学校的复工复产带来了极大的帮助和支持!”近日,郑州市盲聋哑学校在接到省政协办公厅行政党支部、中安建培教育集团党支部的爱心物资后,向他们发去了感谢信。

据了解,本轮疫情发生以来,郑州市盲聋哑学校实施封闭管理。面对疫情防控的严峻形势,学校所在辖区——一马路街道安排专人到校开展多轮核酸检测,及时向学校提供政策引导、物资帮助。

近期,校内 200 余名师生即将返校复课,但由于学校经费紧张,而学生则多数来自农村,且家庭中有残疾儿童和经济困难,防疫物资缺口巨大。了解到学校存在防疫物资短缺问题后,一马路街道第一时间向区政府汇报情况,在区级和街道层面的层层助力下,搭成了郑州市盲聋哑学校与省政协办公厅行政党支部、中安建培教育集团党支部的爱心之桥。

5 月 20 日当天,省政协办公厅行政党支部、中安建培教育集团党支部一行来到郑州市盲聋哑学校,将消毒凝胶 5 箱、手部消毒液 5 箱、洗手液 3 箱、一次性手套 10 盒、口罩 2 箱、中号喷壶 1 箱、N95 口罩 1 箱、医用外科口罩 5 箱、矿泉水 50 箱等物资送达学校。

### 楼院大妈登上光荣榜



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 侯思雨 文/图)为激励在疫情防控工作中表现突出的优秀党员和志愿者,昨日,中原区林山寨街道互助路社区党委举行疫情防控先进志愿者表彰大会,满头银发的大爷、大妈们也受到了表彰。

“请放心,楼院居民的安全就交给我们吧,我们一定把好门、护好院。”这是来自互助路 20 号院志愿者的声音。根据郑州疫情防控需要,互助路 20 号院的居民闻风而动,短短半小时集结 30 余名志愿者,其中有很多是 70 多岁的大爷、大妈。志愿者们主动向社区认领防控任务,积极投入一线工作,成为疫情防控中的宣传员、化解群众焦虑的解忧员、把控楼院出入的守门员、核酸信息登记的录入员,用实际行动与楼院居民守望相助。

志愿者们在疫情防控期间的大爱之举、热心助人的瞬间成为疫情之下永远的抗疫功勋。社区通过自制“光荣榜”和发放感谢信,向志愿者表达感激之情。

### 金兰社区有群“追星族”

本报记者 刘地 通讯员 李铃铃

在高新区沟赵办事处金兰社区,有这么一群“追星族”,他们追的不是明星,而是志愿服务时长和五星志愿者。日前,“志愿服务星级牌”在金兰社区志愿者大会上正式“亮相”,让积攒“星级牌”成为社区一种新时尚。

“星级牌”是社区不断完善志愿者培育和管理机制创新举措。通过制定志愿者星级评定标准,社区对志愿服务时长累计达到 100 小时、300 小时、600 小时、1000 小时、1500 小时的志愿者,授予“一星至五星志愿者”称号,表彰志愿者的志愿服务精

神,提高志愿者参与志愿服务的积极性,激发正能量并形成良性循环。据了解,自今年 3 月成立以来,金兰社区坚持以“党建+志愿服务”为抓手,实现社区“吹哨”,志愿者立刻“报到”,先后成立了四支志愿服务队,助力疫情防控、为民服务等各项工作齐头并进,累计开展志愿服务活动 35 次,参与人次达 800 人次。

“对志愿服务做出星级评定,是社区对志愿者无私奉献、默默付出、任劳任怨的志愿服务给予

的充分肯定。希望通过这种方式激发志愿者奉献的热情,还能吸引更多居民加入志愿服务队伍。”金兰社区党支部书记张静在提及设立“志愿服务星级牌”初衷时表示。

据悉,社区在制定评定规则时充分考虑多方因素,为不同人群设置了不同的评定标准,在职党员和离退休志愿者能够参与社区志愿服务的时间有所不同,在星级评定过程中对他们的志愿时长要求也做了差异化的设置,尽可能使社区的星级评定标准更科学、更合理。

昨日,郑东新区法律援助中心在河南省重点项目——中原科技城人才创业园工地开展“法援惠民生、送法进企业”法律宣传活动。本报记者 覃岩峰 摄